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Kommunfullmäktige 

Inkomna enkla frågor, motioner och interpellationer 

Enkla frågor 

Enkel fråga – Ska boendestöd i kommunal regi läggas ned? 
Enkel fråga från Johanna Kvist (S) till kommunstyrelsens ordförande Mats Gerdau (M). 

• Kommer boendestöd i kommunal regi att läggas ned? 
 

Enkel fråga – Handlingsplan för suicidprevention 
Enkel fråga från Lisa Rasmussen (V) till kommunstyrelsens ordförande Mats Gerdau (M). 

• Har det tagits fram en handlingsplan för suicidprevention för den egna 
verksamheten inom boendestöd i enlighet med kommunfullmäktiges beslut den 7 
oktober 2019? 

 
 

Interpellationssvar 

Interpellation – Varför inte utse miljöpriset genom omröstning? 
Svar från kommunstyrelsens miljöutskotts ordförande Hans Peters (C) på interpellation från 
Konstantinos Irina (NL).  
 
 

Motioner 

Motion – 11-spelarplan på Sicklavallen 
Motion av Ella Tegsten och Johanna Kvist mfl (S) med följande förslag. 

• Att uppdra Kommunstyrelsen att ändra inriktningen för framtagandet av 
detaljplanen för Sydvästra Plania så att den innehåller en 11-spelarplan 

 

Motion – Handlingsplan mot våld i nära relationer samt hedersrelaterat våld och 
förtryck (S) 
Motion av Gunnel Nyman Gräff och Andreas Andersson mfl (S) med följande förslag. 
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• Att det tas fram en kommunövergripande och gemensam handlingsplan för berörda 
nämnder och dess verksamhet för att motverka och hantera våld i nära relationer 
samt hedersrelaterat våld och förtryck. 

• Att kommunen utser en särskild samordnare med tillräckliga resurser som 
säkerställer att arbetet drivs i enlighet med målsättning och handlingsplan. 

 

Motion – Idrottsanläggning på Porsmossen 
Motion av Gunnel Nyman Gräff och Johanna Kvist mfl (S) med följande förslag. 

• Att Nacka kommun återupptar planerna på att förlägga minst en 11-spelarplan på 
Porsmossen. 

• Att kommunen utreder om det går att förlägga ytterligare idrottsaktiviteter i detta 
område. 

• Att kommunen undersöker nya platser för sortering av schaktmassor, snöupplag 
samt lagring och flisning av ris. 

• Alternativt att utreda om sortering av schaktmassor, snöupplag samt lagring och 
flisning av ris kan samordnas i anslutning till fotbollsplaner/idrottsanläggning på 
Porsmossen. 

 

Motion – Inrätta ett Idrottsråd 
Motion av Johanna Kvist och Ella Tegsten (S) med följande förslag.  

• Att Nacka kommun inrättar ett Idrottsråd för att samordna dialogen mellan 
föreningslivet och kommunen. 

 

Motion – Omfältsbelysning vid otrygga park-, gång- och cykelvägar 
Motion av Gunnel Nyman Gräff och Majvie Swärd mfl (S) med följande förslag.  

• Att uppdra åt Natur- och trafiknämnden att ta fram förslag på lämpliga park-, gång- 
och cykelvägar där omfältsbeslysning kan tillämpas samt  

• Att uppdra åt Natur- och trafiknämnden att ta fram underlag för beslut om 
installation av omfältsbelysning på lämpliga platser 

 

Motion – Utredning bygge av hiss mellan Danvikshem och Finnboda hamn utifrån 
nya förutsättningar  
Motion av Lina Olsson och Konstantinos Irina (NL) med följande förslag.  

• Utreda förutsättningar (placering, konstruktion, kostnad, tidsplan m m) för en hiss 
mellan Finnboda hamn och Finnbodaberget utifrån dessa två förslag och andra 
alternativ som kan ha uppstått sedan utredningen gjordes 2018. 

 

Motion - En tryggare trafikmiljö i Nacka 
Motion av Desha Svenneborg och Lisskulla Zayane mfl (MP) med följande förslag.  
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• Kommunen gör en inventering av hastigheterna i tätbebyggda områden med 
utgångspunkt i att införa 30 km/h som norm, även i centrala Nacka 

• Kommunen tittar på hur biltrafik kan begränsas utanför Nackas för- och 
grundskolor så att dessa blir tryggare utrymmen för barn med utgångspunkt i vad 
som ovan beskrivits.  

 

Motion - Höj ambitionerna för återbruk när Nacka bygger stad 
Motion av Desha Svenneborg och Lisskulla Zayane mfl (MP) med följande förslag.  

• Kommunen utreder hur cirkulärt byggande och återbruk kan bli en del av Nackas 
stadsbyggnad genom framtagande av relevanta riktlinjer och krav i 
stadsbyggnadsprocessen. 

 

Motion - Solceller på parkeringsplatser 
Motion av Alena Jukic och Lisa Rasmussen mfl (V) med följande förslag.  

• Att Nacka kommun inom en treårsperiod sätter upp solpaneler som tak på alla 
kommunala parkeringsplatser med mer än 5 platser 

• Att Nacka kommun i samband med att nya detaljplaner där parkeringsplatser om 
minst 5 platser ingår avtalar med exploatören att solkraftstak sätts upp över de 
parkeringsplatser som anläggs 

• Att Nacka kommun inventerar alla privat ägda parkeringsplatser och verkar för att 
nå överenskommelser med fastighetsägare om att det på parkeringsplatser med 
minst 5 platser sätts upp solpaneler som tak. Vid behov kan kommunen erbjuda att 
sätta upp, underhålla och driva solpanelerna i egen regi. 

 

Interpellationer 

Interpellation – Fotbollsplaner i Nacka 
Interpellation från Johanna Kvist (S) till kommunstyrelsens ordförande, Mats Gerdau (M) 
med följande fråga. 

• Vad händer och vad är planen om det inte går att bygga fotbollsplaner på vare sig 
Ramsmora eller Källtorp? 

 

Interpellation – Vad händer med boendestödet framöver? 
Interpellation från Johanna Kvist (S) till kommunstyrelsens ordförande, Mats Gerdau (M) 
med följande frågor. 

• Känner ni er trygga med att lägga ned boendestöd i kommunal regi? 
• Tror ni att klienterna som har boendestöd i kommunal regi idag kommer att få det 

stöd som de behöver även framöver? 
• Hur säkerställer ni att vi inte tappar klienter när de erbjuds välja en annan 

anordnare?  
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• Vad händer med den personal som idag är anställda i kommunen som 
boendestödjare? 

 

Interpellation – Vad är planen med Villa Kaprifol i Fisksätra? 
Interpellation från Johanna Kvist (S) till kommunstyrelsens ordförande, Mats Gerdau (M) 
med följande frågor. 

• Kommer Villa Kaprifol att säljas eller stanna i kommunens ägo? 
• Kommer föreningslivet kunna hyra den och hur ser i sådana fall planen ut för detta? 

 

Interpellation – Om grunderna för att exkludera Skuruparkens vänner från 
Naturvårdsrådet och om processen som föregick uteslutandet. 
Interpellation från Lisa Rasmussen (V) till Peter Zethraeus med följande frågor. 

• Vi undrar om det är med stöd i kriterium 2 som Natur- och trafiknämnden 
exkluderat Skuruparkens vänner?  

• Om så är fallet undrar vi vidare om avsikten med kriterium 2 verkligen är att en 
förening ovillkorligen ska vara öppen för alla?  

• Menar man verkligen att en förening ska känna sig tvungen att ta emot medlemmar 
som har intressen som står i uppenbar motsats till föreningens syfte?  

• Innebär inte det i så fall att kommunen i Naturvårdsrådet begränsar föreningarnas 
rätt att själva besluta om sina egna syften? 

• Hur kommer det sig att en principiellt så viktig fråga om en förenings uteslutande ur 
rådet delegerats till en tjänsteman? 

------ 



 
      2022-12-15 

Ska boendestöd i kommunal regi läggas ned? 

Enkel fråga från Socialdemokraterna till Mats Gerdau (M), kommunstyrelsens ordförande. 

 

Vi har fått kännedom om att boendestöd i kommunal regi planeras att läggas ned då det går med 
ekonomiskt underskott. Detta ser vi socialdemokrater allvarligt på då det är en mycket viktig och 
uppskattad del av socialpsykiatrin i Nacka.  

Boendestöd innebär att man får stöd och hjälp att få vardagen att fungera. Boendestödjaren kan 

hjälpa till med social träning, att skapa struktur i tillvaron eller stötta för att klara praktiska frågor. 

Boendestöd kan beviljas till personer med en psykisk, neuropsykiatrisk, begåvningsmässig 

funktionsnedsättning eller till personer med beroendeproblem. 

Den som fått beslut om boendestöd väljer själv anordnare genom kommunens kundval, där då 

Nacka kommun är en av anordnarna idag.  

Ett bra och välfungerande boendestöd bygger på relationer och är ofta någonting som klienterna 
och boendestödjaren har byggt upp över tid. Det kommunala boendestödet står för kvalitet och 
kontinuitet för merparten av de nackabor som är i behov av detta stöd. Långsiktig 
samhällsekonomisk vinst står på spel gentemot kortsiktigt ekonomiskt utfall. 

Mot denna bakgrund önskar vi att följande fråga besvaras:   

- Kommer boendestöd i kommunal regi att läggas ned?  

 

 

Johanna Kvist (S) 



 
Enkel fråga till kommunstyrelsens ordförande Mats Gerdau 
 
Den 7 oktober 2019 behandlade kommunfullmäktige en motion från Socialdemokraterna 
med förslag om ”Handlingsplan för självmordsprevention” (protokollsnr § 391: KFKS 
2019/100). 
 
Följande beslut antogs för ärendet ifråga:  
 
”Kommunfullmäktige noterar att de nämnder och verksamheter som identifierar ett behov av 
att ta fram styrande dokument eller insatser för självmordsprevention ska göra det. Mot 
denna bakgrund avslås motionens förslag om en kommunövergripande handlingsplan.” 
 
Just nu förbereds ett ärende till KSVU från affärsområde Välfärd Samhällsservice om att 
avveckla den egna produktionen av boendestöd. Förändringar i livssituationen för klienterna 
inom den verksamheten kan vara förknippade med stor suicidrisk. 
 
Med anledning av det frågar jag kommunstyrelsens ordförande  
 
Har det tagits fram en handlingsplan för suicidprevention för den egna verksamheten inom 
boendestöd i enlighet med kommunfullmäktiges beslut den 7 oktober 2019? 
 
 
 
Lisa Rasmussen, Vänsterpartiet 
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11-spelarplan på Sicklavallen 

Motion från Socialdemokraterna i Nacka  
 
Bristen på idrottsytor i Nacka, i synnerhet i de centrala delarna, har länge diskuterats. Sicklavallen är 
en av dessa viktiga centrala platser där behovet av idrottsytor är stort och kommer bli ännu större i 
takt med att Nacka växer. Enligt befolkningsstatistiken bor idag över 100 000 personer i Nacka, en 
fjärdedel av denna befolkning är barn och flest personer bor i kommundelen Sicklaön.  

Föreningslivet har länge påtalat behovet av att bygga ut den nuvarande planen på Sicklavallen till en 
11-spelarplan. Fotbollsplanen är redan idag underdimensionerad och kapaciteten räcker inte till för 
alla. Planen utnyttjas av både föreningslivet, skolorna i området och för spontanidrott. 

Sickla IF som är en av Sveriges största fotbollsklubbar uppger att de idag inte kan ta in alla barn som 
står i kö då idrottsytorna inte räcker till. Trots detta spelar de inte enbart på Sicklavallen utan tar upp 
tid på till exempel Älta IP vilket påverkar föreningarna i Älta. 

Det är oerhört viktigt att barn och unga har tillgång till idrottsytor i närheten av sin bostad. Det 
främjar fysisk rörelse och bidrar positivt till folkhälsan. Det gynnar integrationen och är en viktig 
brottsförebyggande insats, då unga har möjlighet till meningsfull fritid istället för att riskera att dras 
in i kriminalitet.  
 

Socialdemokraterna yrkar därför:   

− Att uppdra Kommunstyrelsen att ändra inriktningen för framtagandet av detaljplanen för 
Sydvästra Plania så att den innehåller en 11-spelarplan.  

 

 

Ella Tegsten (S)   Johanna Kvist (S) 

Henrik Frank (S)   Andreas Andersson (S) 

Espen Bjordal (S)   Henrik Unosson (S) 
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Gemensam handlingsplan mot våld i nära 
relationer samt hedersrelaterat våld och förtryck  

Motion från Socialdemokraterna i Nacka  
 
Våld i nära relationer samt hedersrelaterat våld och förtryck är ett samhällsproblem och därav en 
angelägen fråga för kommunen.  
 
Genom bland annat skollagen, hälso- och sjukvårdslagen, patientsäkerhetslagen samt föreskrifter 
från exempelvis Socialstyrelsen finns idag omfattande styrning på hur hantering av ärenden som 
omfattar olika typer av våld ska hanteras. Men enligt en granskning som gjorts på uppdrag av 
kommunens revisorer där en extern revisor granskat kommunens arbete med våld i nära relationer, 
är slutsatsen tydlig: det behövs en gemensam strategi för kommunen i arbetet med våld i nära 
relationer.  
 
I revisorernas rapport står det att: “revisorerna rekommenderar socialnämnden, utbildningsnämnden 
och fritidsnämnden tar fram gemensamma mål och rutiner i exempelvis en handlingsplan för att 
säkerställa att samverkan är ändamålsenligt.” 
 
Detta visar tydligt att de redan befintliga mål och föreskrifter som anger att rutiner och samverkan 
ska ske inte är tillräckliga och att det finns skäl att ta fram en kommunövergripande handlingsplan. 
Samt att de initiativ som redan finns om att utveckla kompetens och arbetssätt inom detta område 
behöver stärkas. 

Socialdemokraterna yrkar därför:  
− Att det tas fram en kommunövergripande och gemensam handlingsplan för berörda 

nämnder och dess verksamhet för att motverka och hantera våld i nära relationer samt 
hedersrelaterat våld och förtryck. 

− Att kommunen utser en särskild samordnare med tillräckliga resurser som säkerställer att 
arbetet drivs i enlighet med målsättning och handlingsplan. 

 

Gunnel Nyman Gräff (S)    Andreas Andersson (S) 

Johanna Kvist (S)   Helena Westerling (S) 

Alva Dahn (S)    Maria Raner (S) 

Henrik Frank (S)   Henrik Unosson (S) 

Majvie Swärd (S)   Magnus Duvnäs (S) 

Espen Bjordal (S)   Ella Tegsten (S) 
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Idrottsanläggning på Porsmossen  

Motion från Socialdemokraterna i Nacka  
 
Den 19 september 2019 skrev Moderaterna på sin Facebook “Alliansen i Nacka satsar 14 miljoner 
kronor på en ny fotbollsplan med konstgräs, i syfte att förbättra idrottskapaciteten i Nacka. Det 
senaste tillskottet blir en 11-spelarplan med tillhörande parering och toaletter vid Porsmossen i Boo. 
Anläggningen börjar byggas nästa år. ” 

Nu tre år senare har fortfarande ingenting hänt. Området runt Porsmossen är ett skräpigt och 
otryggt område för de som bor och rör sig i området. Samtidigt lider föreningslivet av kapacitetsbrist 
när det kommer till idrottsytor.  

Porsmossen har tidigare använts som avloppsverk. Men idag är tomten till största dels oanvänd, 
förutom på vintern då den används som snöupplag. Marken ägs av kommunen vilket är bra då det 
ger oss rådighet att själva besluta om platsens användningsområde.  

Vi socialdemokrater vill att det ska bli minst en 11-spelarplan på Porsmossen men ser också att 
området kanske kan rymma mer än fotboll, bäst vore det om det blev en idrottsanläggning. Kanske 
skulle det även kunna fungera med terränglöpning i det lilla skogsområdet eller löpbanor runt 
fotbollsplanerna som kunde bli skidspår på vintern.  
 

Socialdemokraterna yrkar därför:    

− Att Nacka kommun återupptar planerna på att förlägga minst en 11-spelarplan på 
Porsmossen. 
 

− Att kommunen utreder om det går att förlägga ytterligare idrottsaktiviteter i detta område. 
 

− Att kommunen undersöker nya platser för sortering av schaktmassor, snöupplag samt 
lagring och flisning av ris. 
 

− Alternativt att utreda om sortering av schaktmassor, snöupplag samt lagring och flisning av 
ris kan samordnas i anslutning till fotbollsplaner/idrottsanläggning på Porsmossen. 

 
 
Gunnel Nyman Gräff (S)    Johanna Kvist (S) 

Ella Tegsten (S)   Henrik Frank (S) 

Maria Raner (S)    
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Inrätta ett Idrottsråd  

Motion från Socialdemokraterna i Nacka  
 
Nacka växer men vi bygger inte bara hus och byggnader, vi bygger ett helt samhälle. Föreningslivet 
och idrotten är en viktig del i detta för att bygga ett levande samhälle och för att möjliggöra för 
nackaborna att ha en meningsfull fritid genom hela livet.  

Idag har Nacka ett antal råd och kommittéer som fungerar som samrådsorgan mellan kommunen 
och olika delar av nackasamhället. Vi socialdemokrater har noterat att flera idrottsföreningar har 
uttryckt att de vill ha en bättre och mer samordnad dialog med kommunen.   

Många kommuner har stärkt dialogen mellan föreningslivet och kommunen genom att inrätta ett 
Idrottsråd för att därigenom ta in vilka behov och utmaningar föreningslivet står inför. Det är viktigt 
att det är kommunen som initierar rådet och utformar det så att det är givande för alla parter. 

Därför anser vi att det behövs ett Idrottsråd i Nacka kommun där föreningarna kan föra fram sina 
synpunkter och träffa tjänstepersoner och politiker från berörda områden. Detta för att säkerställa 
att vi har fortsatt lukrativt och tillfredställande möjligheter till idrott för invånarna i Nacka. 
 

Socialdemokraterna yrkar därför:    
− Att Nacka kommun inrättar ett Idrottsråd för att samordna dialogen mellan föreningslivet 

och kommunen.  

 
 
Johanna Kvist (S)   Ella Tegsten (S)  
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Omfältsbelysning vid otrygga park-, gång- och 
cykelvägar 

 
Motion från Socialdemokraterna i Nacka 

Att kunna röra sig fritt i det offentliga rummet borde vara en självklarhet men många invånare i 
Nacka tycker att det är obehagligt att vistas utomhus själva efter mörkrets inbrott. Inte minst 
kvinnor. Det är helt rimligt att kommunen vidtar åtgärder som gör att medborgarna känner sig 
tryggare.  

En studie som gjorts på en gång- och cykelväg i Tullinge har främst inriktat sig på tre huvudaspekter, 
trygghet, feministisk stadsplanering och klimatsmart energibesparing. Resultaten har varit mycket 
goda. Studien genomfördes i ett samarbete mellan KTH, Botkyrka kommun, Stockholms universitet 
och Konstfack. 

I studien genomfördes 621 intervjuer med boende i området och andra som använder gångsträckan 
regelbundet, med personer utan erfarenhet av vägen och med experter inom belysning. Resultaten 
visar att en omfältsbelysning ökar upplevelsen av trygghet vid medelhöga belysningsnivåer. Dessa 
resultat är tydligast för kvinnor. Vidare upplevde man förbättrad visuell komfort, visuell 
orienterbarhet, belysningskvalitet och estetiska värden.  

I omfältsbelysning sitter ljuskällan inbyggd en bit upp och gör att man får en komfortablare insyn i 
armaturen och risken att bländas är liten. Stolparna utrustas med en eller två spotlights om 2,4 watt 
med olika optiker. Dessa har som uppgift att lysa ut i periferin mot valda platser. Ljuset har medvetet 
riktats där man tappar djupet i rummet och på så sätt skapat ett större rum. 

Omfältbeslysning är en relativt ny belysningsteknik som skapar ökad trygghetskänsla och drar cirka 
20 procent mindre energi än traditionell belysning. Därför bör Nacka installera omfältsbelysning vid 
av park-, gång- och cykelvägar som upplevs otrygga. 

Socialdemokraterna yrkar därför:  
− Att uppdra åt Natur- och trafiknämnden att ta fram förslag på lämpliga park-, gång- och 

cykelvägar där omfältsbeslysning kan tillämpas samt  
− Att uppdra åt Natur- och trafiknämnden att ta fram underlag för beslut om installation av 

omfältsbelysning på lämpliga platser. 

 

Gunnel Nyman Gräff (S)   Majvie Swärd (S) 

Espen Bjordal (S)   Henrik Frank (S) 
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Motion från Nackalistan 
 
Utredning bygge av hiss mellan Danvikshem och Finnboda hamn 
utifrån nya förutsättningar 

 
Idag bor det närmast 400 personer i HSB:s seniorhus och bostadsrättsföreningen Finnboda Trädgårdar på 
Finnbodaberget där även Danvikshem ligger. Många av dessa 400 seniorer har nått en hög ålder eller har en 
funktionsnedsättning och sjukdom.  

Det gör att de inte längre kan gå i 600 meter långa gångvägen med 12% lutning norr om Danvikshem för att 
komma till buss 55 eller i den branta trätrappan söder om Danvikshem för att komma till matbutik och 
pendelbåtar. Utsattheten visade sig under snöovädret i nov 2022 då buss 55:s 2-3 turer i timmen var inställda i 
flera dagar och trätrappan var snötäckt. Många seniorer blev isolerade och beroende av piggare grannars hjälp. 

Ge äldre människor möjlighet att klara sig själva! 

Nacka kommun har som policy att människor med funktionsnedsättning ska kunna leva som alla andra, med 
samma rättigheter och skyldigheter. Även Boverket är tydligt i sina regler om tillgänglighet för att så många 
som möjligt ska kunna delta i samhället på lika villkor. 

Vi lever i en expansiv kommun som kommer att ha 158 318 invånare år 2040 varav en tredje del kommer vara 
över 55 år gamla. Det kommer så småningom att bli svårt för Nacka att attrahera nya invånare om dessa 
märker att de kommer ha det svårt att klara sig själva på ålderns höst – handla, ta sig till bussen för att åka till 
restaurang, utställning, seniorgympa, läkare, kyrka eller vad de nu väljer att göra. 

Nya förutsättningar för en hiss 

Många i kommunfullmäktige har tidigare ställt sig positiva till att bygga en hiss men konkreta initiativ har 
avvisats med hänvisning till avsaknad av finansiering, att parkeringsplatser skulle försvinna, att markägare inte 
skulle vara positiva till en hiss och att hissen skulle göra intrång på brf Finnboda Trädgårdars mark eller utsikt. 

Sedan dess har flera förutsättningar ändrat sig: Brf Finnboda Trädgårdar byggts klart; En ny markägare har 
kommit på plats som vill utveckla området mellan Finnboda varvsväg och brf Trädgårdar; Boende i seniorhuset 
och brf Trädgårdar har fört samtal om nya placeringar av en hiss som inte gör intrång på parkeringen eller på 
boendes utsikt och rekreationsytor; Ett geriatriskt sjukhus har öppnat i anslutning till Danvikshem som 
tillsammans nu har över 250 anställda. 

Konkret finns det nu två nya förslag från boende och nya markägaren: 

1. vänster om Finnboda varvsväg 9 (grönt på kartan) där det redan idag finns en gammal trappa upp till 
gamla chefsbostaden. Trappan saknar syfte idag och kan tas bort så att hissen kommer närmare 
Finnbodaberget. Nödvändiga rampen kommer bli betydligt kortare (och kostnaden) än i tidigare 
utredningen där hissen placerades långt ut på parkeringen. 

2. norr om skyddsrummet och gamla chefsbostaden vill Engelbrekt Utveckling AB bygga en publik hiss 
och gångbrygga till rondellen på Östra Finnbodavägen. Ansökan om planbesked lämnades in i april 
2022. Det är dock osäkert om planbesked kommer ges och när en sådan hiss utifrån byggprocessens 
längd och allmänna ekonomiska förutsättningar kan ske. 

Därför vill Nackalistan att kommunfullmäktige beslutar att 

• utreda förutsättningar (placering, konstruktion, kostnad, tidsplan m m) för en hiss mellan Finnboda 
hamn och Finnbodaberget utifrån dessa två förslag och andra alternativ som kan ha uppstått sedan 
utredningen gjordes 2018.  
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En tryggare trafikmiljö i Nacka

Motion till Nacka kommunfullmäktige 19 december 2022

Desha Svenneborg, Lisskulla Zayane, Joel Lallerstedt

Miljöpartiet de gröna

I oktober 2022 inträffade det under samma vecka tre trafikolyckor utanför skolor i Nacka. I

samtliga fall blev ett barn påkört av en bil. Just trafiksituationen utanför skolor är extra

viktig och utgör enligt undersökningar en av de största säkerhetsriskerna som barn och unga

möter under sin skoldag. Det här ger oss ett särskilt ansvar att planera för en säker

trafikmiljö, som kommun och som politiker.

När vi förtätar Nacka måste vi se till att skapa trygg och säker framkomlighet. Varken barn

eller föräldrar ska vara oroliga över att cykla till skolan och säkra skolvägar, tillsammans

med säkra vägar till och från idrottsplatser, är något kommunen idag arbetar med.

Vi vill göra mer för en trygg och säker trafiksituation med fokus på våra oskyddade

trafikanter. Det kan handla om att sänka hastigheter generellt, skapa fler cykelgator och ha

bilfria zoner utanför skolor och förskolor. 30 km/h som norm i tätbebyggt område minskar

buller och utsläpp och ger en lugnare och tryggare trafik. Samtidigt är det just 30-gator som

har möjlighet att omvandlas till cykelgator. I Norge finns det “Hjertesoner”
1

och i

Stockholms stad pågår ett projekt med bilfria “lekgator” utanför skolor. Inspiration finns

med andra ord att hämta både i närområdet, längre bort och säkert på andra platser för att

införa liknande initiativ i Nacka.

Mot bakgrund av detta föreslår Miljöpartiet att:

● Kommunen gör en inventering av hastigheterna i tätbebyggda områden med

utgångspunkt i att införa 30 km/h som norm, även i centrala Nacka

● Kommunen tittar på hur biltrafik kan begränsas utanför Nackas för- och grundskolor

så att dessa blir tryggare utrymmen för barn

med utgångspunkt i vad som ovan beskrivits.

—----------------------- —--------------------- —-------------------

Desha Svenneborg Lisskulla Zayane Joel Lallerstedt

1 https://www.tryggtrafikk.no/skole/hjertesone/



Höj ambitionerna för återbruk när Nacka bygger stad

Motion till Nacka kommunfullmäktige 19 december 2022

Desha Svenneborg, Lisskulla Zayane, Joel Lallerstedt

Miljöpartiet de gröna

Det mest hållbara huset är det som inte blir byggt. Men i takt med att vi bli fler behövs hus

och världen över ser varken husbyggande eller stadsbyggande ut att avstanna. Då är det näst

mest hållbara huset det som byggs med redan använda och utvunna resurser - mer återbruk

behövs i stadsutvecklingen!

Stadsutveckling är en levande och dynamisk process som dessutom i takt med

klimatutmaningen behöver avge ett mindre koldioxidavtryck. Det här är fastighetssektorn

och byggbranschen idag väl insatt i och nya metoder och material bidrar ständigt till att

minska det ekologiska fotavtrycket både sett till byggnaders uppförande och drift.

Cirkularitet är också här - som inom så många andra områden - en nyckel och återbruk av

material en viktig byggsten.

I egenskap av kommun som står inför mycket stadsutveckling har Nacka goda chanser att i

avtal och processer efterfråga hus och byggnader med så lågt klimatavtryck och höga

miljöambitioner som möjligt. Vi vill som ett led i detta höja kunskapen om cirkularitet i

byggandet där återbruk får ett värde och utsläpp ett pris genom att hitta incitament i

stadsbyggandet för detta. Att använda återbruk är både klimatsmart och kan i många lägen

också bidra till att en plats behåller delar av sin historia som ett inslag i den gestaltade

livsmiljön.

Mot bakgrund av detta föreslår Miljöpartiet att:

● Kommunen utreder hur cirkulärt byggande och återbruk kan bli en del av Nackas

stadsbyggnad genom framtagande av relevanta riktlinjer och krav i

stadsbyggnadsprocessen.

—----------------------- —--------------------- —-------------------

Desha Svenneborg Lisskulla Zayane Joel Lallerstedt



 
Motion till Nacka kommunfullmäktige 

Solceller på parkeringsplatser 

Det franska parlamentet tog nyligen ett beslut om att alla nuvarande och planerade framtida 
parkeringar med plats för mer än 80 bilar ska täckas med solcellstak. Detta ska genomföras 
inom 3–5 år. 

Frågan om utbyggnad av solkraft är synnerligen aktuell även i Sverige. Behovet av el växer i 
Sverige (liksom i resten av världen). I Nacka har en del kommunala byggnader fått 
solpaneler, och de blir även allt vanligare på privata bostäder av alla slag. 
Solcellsinstallationer har under de senaste åren blivit långt mindre kostsamma, vilket 
naturligtvis gjort dem till mer intressanta investeringar för en mängd olika intressenter.  

De flesta parkeringsplatser i Nacka är inte kommunala, utan hör till privatägda 
centrumanläggningar, bostadsrättsföreningar och kommersiella fastigheter. På dessa 
befintliga P-platser har kommunen begränsad möjlighet att få igenom bygge av solpaneler. 
Däremot har kommunen möjlighet att i samband med nybyggnationer ställa krav på och ingå 
avtal med exploatörer om detta. När det gäller kommunala anläggningar har kommunen 
däremot full rådighet. 

Vi föreslår att kommunen på alla sätt det är möjligt driver på att parkeringsplatser ska förses 
med solkraftstak. Därför yrkar vi 

- Att Nacka kommun inom en treårsperiod sätter upp solpaneler som tak på alla 
kommunala parkeringsplatser med mer än 5 platser 

- Att Nacka kommun i samband med att nya detaljplaner där parkeringsplatser om 
minst 5 platser ingår avtalar med exploatören att solkraftstak sätts upp över de 
parkeringsplatser som anläggs 

- Att Nacka kommun inventerar alla privat ägda parkeringsplatser och verkar för att nå 
överenskommelser med fastighetsägare om att det på parkeringsplatser med minst 5 
platser sätts upp solpaneler som tak. Vid behov kan kommunen erbjuda att sätta upp, 
underhålla och driva solpanelerna i egen regi. 

 

 

Nacka 2022-12-19 

 

Alena Jukic Lisa Rasmussen Tomas Ottosson Jan Salomonsson 



 
2022-12-15 

 

Fotbollsplaner i Nacka  

Interpellation från Socialdemokraterna i Nacka till Mats Gerdau (M), kommunstyrelsens ordförande. 
 
Nacka kommun växer och enligt befolkningsstatistiken bor idag över 100 000 personer i Nacka, en 
fjärdedel av denna befolkning är barn och flest personer bor i kommundelen Sicklaön.  

På flera platser runt om i Nacka har föreningslivet svårt att få plats och tider på de idrottsytor som 
finns. I centrala Nacka är behovet av fler idrottsytor stort. Sickla IF som är en av Sveriges största 
fotbollsklubbar har många barn som står i kö för att få börja spela fotboll. Tyvärr kan de inte växa då 
det inte finns tillräckligt med ytor att träna på. Detta trots att föreningen redan idag tränar på andra 
ytor runt om i Nacka. 

Vi ser med oro på att Moderaterna inte agerar på det behov som föreningslivet runt om i Nacka har 
sett till att idrottsytorna måste öka. Istället fortsätter den moderatstyrda alliansen att satsa allt på 
platser som Källtorp och Ramsmora, trots att vi länge vetat att det kanske inte alls är möjligt att 
bygga fotbollsplaner på marken i just Källtorp.  
 
Därför önskar vi att följande fråga besvaras:  

− Vad händer och vad är planen om det inte går att bygga fotbollsplaner på vare sig Ramsmora 
eller Källtorp?  

 

Johanna Kvist (S) 

 

 

 

 

 
 



 
      2022-12-15 

Vad händer med boendestödet framöver?  
Interpellation från Socialdemokraterna till Mats Gerdau (M), kommunstyrelsens ordförande. 

Vi har fått kännedom om att boendestöd i kommunal regi planeras att läggas ned då det går med 
ekonomiskt underskott. Detta ser vi socialdemokrater allvarligt på då det är en mycket viktig och 
uppskattad del av socialpsykiatrin i Nacka. Om det blir verklighet att boendestöd i kommunal regi 
läggs ned står långsiktig samhällsekonomisk vinst står på spel gentemot kortsiktigt ekonomiskt utfall. 

Boendestöd innebär att man får stöd och hjälp att få vardagen att fungera. Boendestödjaren kan 

hjälpa till med social träning, att skapa struktur i tillvaron eller stötta för att klara praktiska frågor. 

Boendestöd kan beviljas till personer med en psykisk, neuropsykiatrisk, begåvningsmässig 

funktionsnedsättning eller till personer med beroendeproblem. 

Den som fått beslut om boendestöd väljer själv anordnare genom kommunens kundval, där då 

Nacka kommun är en av anordnarna idag.  

Ett bra och välfungerande boendestöd bygger på relationer och är ofta någonting som klienterna 
och boendestödjaren har byggt upp över tid. Det kommunala boendestödet står för kvalitet och 
kontinuitet för merparten av de nackabor som är i behov av detta stöd. Det finns nu en risk att flera 
av de som har kommunalt boendestöd idag inte kommer välja en ny anordnare om det kommunala 
alternativet läggs ned. Det kan i värsta fall vara förödande för klienten.  

Därför är vi socialdemokrater oroade över vad som händer om vi lägger ned boendestöd i kommunal 
regi och därmed gör oss av med väldigt kompetent personal inom denna del av socialpsykiatrin.  

Mot denna bakgrund önskar vi att följande frågor besvaras:   

- Känner ni er trygga med att lägga ned boendestöd i kommunal regi? 
- Tror ni att klienterna som har boendestöd i kommunal regi idag kommer att få det stöd som 

de behöver även framöver? 
- Hur säkerställer ni att vi inte tappar klienter när de erbjuds välja en annan anordnare?  
- Vad händer med den personal som idag är anställda i kommunen som boendestödjare?  

 

 

Johanna Kvist (S) 

 



 
2022-12-15 

 

Vad är planen med Villa Kaprifol i Fisksätra?  

Interpellation från Socialdemokraterna i Nacka till Mats Gerdau (M), kommunstyrelsens ordförande. 
 
Föreningslivets efterfrågan på lokaler runt om i Nacka är stor. Fisksätras äldsta hus, Villa Kaprifol, har 
varit under utredning då kommunen tittat på att både sälja huset samt låta föreningslivet hyra dess 
lokaler. Just nu äger Nacka kommun Villa Kaprifol, något vi socialdemokrater tycker är bra.  

Flera föreningar har visat intresse för att hyra Villa Kaprifol men mer än så har inte hänt.  

Fisksätra är redan idag ett tätbefolkat område och i takt med att det byggs mer kommer 
befolkningen öka ytterligare och även behovet av föreningslokaler. Området klassades dessutom 
som ett utsatt område 2021. Föreningslivet spelar en viktig roll för integrationen och det 
brottsförebyggande arbetet, men då måste också föreningarna få förutsättningar att kunna bedriva 
sin verksamhet.  

Mot denna bakgrund önskar vi att följande frågor besvaras:  

− Kommer Villa Kaprifol att säljas eller stanna i kommunens ägo? 
− Kommer föreningslivet kunna hyra den och hur ser i sådana fall planen ut för detta? 

 

 

Johanna Kvist (S) 

 

 



 
Interpellation till Peter Zetraeus, Natur- och 
trafiknämndens ordförande, om grunderna för att 
exkludera Skuruparkens vänner från Naturvårdsrådet och 
om processen som föregick uteslutandet. 
 
Enligt uppgifter från föreningen Skuruparkens vänner har den exkluderats från 
representation i Naturvårdsrådet. Den uppger att grunderna ska vara att den har 
nekat stugägare i Skuruparken medlemskap i sin förening. 
Vi kommer här att ta upp två frågor om detta: 
1) Skälen (Grunderna) för uteslutandet 
2) Processen hur uteslutandet gick till. 
 
När vi läser i arbetsordningen för Naturvårdsrådet finner vi följande kriterier för 
föreningars representation i rådet: 
 
1) Grunderna för uteslutandet. När vi läser arbetsordningen för 
Naturvårdsrådet finner vi följande kriterier för föreningars representation i rådet: 
 
Kriterier för föreningars representation i Naturvårdsrådet  
1. Föreningen är politiskt obunden  
2. Föreningen är öppen för alla - finns inte krav på att man äger något inom det 
geografiska område föreningen verkar för  
3. Föreningen driver och har ett brett intresse för natur- och miljövård - inte bara 
det egna geografiska området  
4. Föreningen ser värdet i att naturen både värnas och tillgängliggörs 
 
Vi undrar om det är med stöd i kriterium 2 som Natur- och trafiknämnden 
exkluderat Skuruparkens vänner? Om så är fallet undrar vi vidare om avsikten 
med kriterium 2 verkligen är att en förening ovillkorligen ska vara öppen för 
alla? Menar man verkligen att en förening ska känna sig tvungen att ta emot 
medlemmar som har intressen som står i uppenbar motsats till föreningens 
syfte? Innebär inte det i så fall att kommunen i Naturvårdsrådet begränsar 
föreningarnas rätt att själva besluta om sina egna syften? 
 
Vänsterpartiet vill med anledning av ovanstående få en redogörelse av 
grunderna för exkluderandet av Skuruparkens vänner från Naturvårdsrådet. 
 
2. Processen hur uteslutandet gick till. Hur kommer det sig att en principiellt 
så viktig fråga om en förenings uteslutande ur rådet delegerats till en 



 
tjänsteman? Några protokollförda beslut har varken presenterats från politiker 
eller tjänstemän.   
Sedan december 2021 har Skuruparkens vänner inte fått några inbjudningar till 
Naturvårdsrådet. 
 
Vänsterpartiet vill med anledning av ovanstående få en redogörelse för varför en 
så principiellt viktig fråga om en förenings uteslutande ur rådet delegerats till en 
tjänsteman.  
 
Lisa Rasmussen, Vänsterpartiet 
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